

全市政法队伍教育整顿 动员部署电视电话会议召开 陈荣高出席并讲话

本报讯 记者方子健报道:3月25日下午,全市政法队伍教育整顿动员部署电视电话会议召开。市委常委、政法委书记陈荣高出席并讲话。副市长、市公安局局长邱木兴,市中级人民法院院长黄武,市人民检察院检察长黄严宏,市国家安全局局长万江南出席。

陈荣高指出,开展政法队伍教育整顿,是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神的政治要求,是加快推进我市经济社会高质量跨越式

发展的重要保障,是强化政法队伍自身建设的迫切需要。要提高政治站位,全面增强推进教育整顿工作的坚定性;要明确政治任务,全面增强推进教育整顿工作的针对性;要坚持政治标准,全面增强推进教育整顿工作的方向性;要压实政治责任,全面增强推进教育整顿工作的实效性,认真落实中央、省委的部署要求,全面做好疫情防控和维稳工作,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

传承好家训 建设好家风 市妇联让好家风浸润滋养每一个家庭

本报讯 近年来,上饶市妇联认真贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”等家风建设的系列重要讲话精神,以“传承好家训、建设好家风”为宗旨,围绕“家”字做文章,在进一步倡导和培育优良家风方面做了一些有益的探索。

市妇联通过开展“最美家庭”“五好家庭”“书香家庭”“清洁家庭”“平安家庭”等系列家庭创评、“感动上饶优秀母亲”及“五好新女性”(好母亲、好婆婆、好妻子、好媳妇、好女儿)等活动,深入挖掘先进典型,影响并带动更多的家庭见贤思齐、择善而从。近年来,评选出全国最美家庭10户、全国“五好”家庭6户,全省最美家庭51户、全省书香家庭30户,全市最美家庭113户、全市“五好”家庭34户、全市“清洁家庭示范户”219户、全市“平安家庭”412户,“感动上饶优秀母亲”13名、上饶市“五好”新女性91名。通过开展“红色经典家庭诵读”比赛、“家书抵万金”家书征集、家庭教育宣讲等形式多样的活动,让广大群众在活动中感悟、体验、践行,润物无声地接受优良家风的熏陶。注重发挥“上饶

女性”微信公众号、微博、网站等新媒体传播力强、覆盖面广、时效性好的优势,开展“最美家庭”展播、百万家庭接力承诺、致敬最美家庭等活动,让广大群众感受到“最美家庭”的魅力,有效提升社会影响力,让好家风浸润滋养每一个家庭。

市妇联牢牢把握家庭教育这个中心,使好家风从家庭土壤的滋养下生根发芽、开花结果。创建了7个江西省家风家教实践基地、5个江西省亲子阅读体验基地、13个上饶市家风家教示范基地,作为青少年爱国主义教育基地,常态化开展家风家训、爱国主义教育、家庭美德故事分享等活动。如朱熹书院开办家长国学公益课堂40余期、上饶市孝文化促进会举办家风家教道讲堂、冬令营、夏令营、中华经典公益诵读班等100余期,为指导家庭教育、传承优良家风、构建幸福家庭发挥积极作用。打造儿童快乐家园、妇女儿童之家、儿童活动中心等2677个,建设了4个“儿童数字图书馆”、3个“张倩玉爱心图书馆”、13个“小候鸟图书角”,为提升家庭文化素养、涵养良好家风、传播向上向善的正能量,提供了阵地支持。

(兰国红 曾璧春)



从源头抓好治欠保支 广信区确保农民工拿到“辛苦钱”

广信讯 广信区加强组织领导,强化部门联动,多措并举治欠保支,切实维护农民工劳动权益,去年以来未出现一起因讨要农民工工资引发的50人以上的群体性上访事件、越级上访事件和其他恶性事件,有力维护了全区经济社会发展大局的稳定。

该区扎实推进根治欠薪工作,完善推进企业解决工资拖欠问题领导小组成员单位联席会议制度,及时通报、分析、研判保障农民工工资支付工作面临的形势,解决治欠保支工作中的难点和堵点。先后出台了《建设领域农民工工资保证金管理试行办法的通知》《关于印发建设领域开展农民工工资实名制监管信息化工资实施方案的通知》等文件,明确了区住建局、交通、水利等行业主管部门及财政部门的职责。同时,按照“分级负责、谁主管谁负责”的原则,明确了各镇(乡、街道)属地管理责任和行业部门的主管责任。

该区加大“治欠保支”制度建设,从源头上有力地遏制了建筑领域拖欠农民工工资的多发势头。建立了农民工工资保障金、农民工工资实名制监管、工程款分账支

付、农民工工资按月足额发放、农民工维权公示等五大制度,切实筑牢了治欠保支工作“防火墙”。去年共征缴农民工工资保障金约1.93亿元,实现了对127个项目在线监管,1.2万余名农民工通过农民工工资专用账户发放工资约2.5亿元,实现了建筑领域投诉人数下降、投诉案件下降、涉案金额下降。

该区坚持预防与打击并重,积极开展日常巡查、专项检查,切实提升工作实效。抽调人社、住建、交通、水利等部门业务骨干力量,组建专项工作组,在全区范围内组织开展农民工工资支付情况专项检查督查工作,除对工业企业日常巡查检查外,重点对全区在建工程项目落实情况保障农民工工资相关制度的情况进行检查。去年,共受理投诉案件112起,处理案件108起,涉及农民工2100余人,帮助追回工资约2536万元;开展各项专项检查15次,检查用人单位270个,涉及劳动者6700多人,纠正用人单位订立的违反法律法规的规章制度73条,补签劳动合同1708份、追缴社会保险25万元。

(黄宗振)

一线抗疫群英谱

挥“剑”斩疫魔

3月初,鄱阳三庙前乡乡墩村第一书记、县人民医院大外科党支部书记、骨科副主任陈剑顺利结束隔离回到自己家中。回想自己一个月来的“战疫”经历,他记忆犹新。

1月28日,鄱阳确诊首例新冠肺炎病例。2月5日,陈剑带领第七医疗梯队进入病区。

“爸妈,明天我就要带梯队进病区了”,出征前夜,陈剑故作轻松地对父母说。家里的气氛忽然变得有点沉重,两位老人愣了一下说:“去吧,一定要注意安全!”

陈剑的妻子也是一名医务工作者,对他很理解也很支持。临走前,妻子对他说:你安心在病区工作,家里有我!等孩子们长大懂事了,一定会为自己有这样一位勇敢的爸爸感到自豪。”

陈剑带领第七医疗梯队21名医护人员进驻县人民医院第七病区,负责17位病人的诊疗。“进入病区前要先穿一层防护服、一层隔离衣,戴护目镜、一次性医用手套……这样的防护规格,自从毕业后,我还是第一次经历。”

陈剑所带梯队共有7名医生,每两名医生一班,分三个班次24小时在病区工作。值班时,同班次的两名医生分别在病区办公区工作。

“医生戴着护目镜,产生的水蒸气会影响视线。为了提高工作效率,我们安排一名医生在病区看诊、问病史,并通过对讲机或手机传递诊疗信息,另一位则根据相关信息在办公区书写病历、开医嘱”,在病区工作,对医护人员有着生理、心理上的双重考验,不仅要克服防护用品给工作带来的不便,还要直面潜在的感染风险。“再危险也要去做啊!这个时候我们医护人员不上,叫谁上?”医疗梯队的医生来自骨科、儿科、妇产科……一个梯队就是一个“全科”战斗队,竭尽所能为患者提供高效、全方位的诊疗。

每一名患者住院期间均为单间隔离状态,对他们来说,在“孤独”中治疗,更需要治愈的心灵。

“一些患者,身体上病症比较轻,心理上的负担却特别重”,陈剑讲了这样一段病房经历——

有一天晚上,值班护士在工作群里发来一段信

息,说一位病人因为焦虑在病房里发脾气,怎么劝都劝不住。因为担心会影响其他病人的情绪,看到信息后,正在休息的陈剑立即赶到病区。“这个病可防可治,你的病情正在快速好转,你就在医院里安心治病,这样村里的人也安心”,摸准了患者担心病情反复、怕村里人议论自己的心理,陈剑很快就帮患者调节好了情绪。

病区的工作顺利进行着,病区之外,陈剑也曾遭遇过一次“危机”。

在结束了12天的病区工作后,陈剑又带着第七医疗梯队到城北某酒店集中隔离两周。期间,一位医生出现发烧症状。消息传来,梯队成员心里开始“打鼓”,陈剑心头更是一沉。

“是我把大家带进了病区,我一定要平平安安地把大家带出来。如果真有万一,我宁愿那个人是我自己”,说起当时的情形,陈剑依然心有余悸,好在后来同事被确诊为扁桃体炎。

危难时刻挺身而出的白衣天使们,用担当撑起“光荣与梦想”。(吴蓓)

果园采摘



阳春三月,春意盎然。随着疫情形势积极向好,不少市民走出家门郊游,到果园体验采摘乐趣、享受生活。图为市民在广丰区五都镇项家村果园基地采摘贵妃牛奶蜜枣。

徐卫清 林邦松 摄影报道

“新基建”贵在念好“新”字诀

信江时评

越是经济下行压力持续加大,越要高度重视培育壮大新动能。近期,中央和相关部门、地方有关恢复经济发展的一系列政策中,“新型基础设施建设”一词频繁出现,引起广泛关注。

数字化时代,“新基建”意义不言而喻。但要用好“新基建”,使其成为化解疫情影响,撬动经济的有力杠杆,关键还要把握好这个“新”字。

5G、数据中心等之所以被称为“新基建”,是因为随着经济社会步入数字时代,光缆、移动通信等网络设备设施对经济社会发展具有极为重要的基础性支撑作用。不过区别于传统基建,“新基建”还有着更为广阔的空间与内蕴。

“新基建”之“新”,首先新在发展理念。不可否

认,加快新型基础设施建设,会拉动相当可观的投资。有机曾测算,到2025年我国5G网络建设投资累计将达到1.2万亿元,带动产业链上下游以及各行业应用投资超过3.5万亿元。

但与拉动投资相比,“新基建”更多是通过提升经济运行效率来带动社会发展。

在线办公助力恢复生产运行、远程教育实现“停课不停学”、智能制造对冲了负面影响……疫情发生以来,经济社会没有因物理“隔离”而“停摆”,离不开“新基建”的支撑。高质量发展要实现资源高效利用、社会高效运行,更需要“新基建”的给力。

“新基建”之“新”,也新在模式与空间。研究表明,数字化程度每提高10%,人均GDP增长0.5%至0.62%。“新基建”不单纯指向具体的工程项目,更要打造新的产业增长支柱,推动建立新的投融资环境,培育壮大新的服务与消费。

有了高速泛在的网络,就会加速诸多创新应

用;有了算法与算力的支撑,就会催生大量新场景;有了坚实的数字基础,产业升级、城市转型等就具备有利条件……也许从建设规模看,“新基建”难与传统基建比肩,但通过对各个领域和产业的渗透融合,所产生的经济拉动作用却是巨大的。这是从打造一条“路”到培育一个生态的转变。

发力科技前端,着眼经济长远发展必须加快布局的领域,关系着发展的潜力和主动性。加快5G网络建设、推进工业互联网普及、丰富人工智能应用……“新基建”之“新”,更是瞄向新的未来。

当前,外部环境不确定性在增加,风险与挑战也在加大。加快推进“新基建”是必要之举,更正当其时。要把握好这个“新”字,从市场出发、从实际出发,让“新基建”为经济社会发展带来更多机遇,注入更多力量。

(张辛欣)



为让贫困户实现在家门口就业,玉山县下镇镇白桥村将扶贫车间设在易地扶贫搬迁集中安置点,贫困户在此从事来料加工每月可增收2000多元。图为数名当地贫困户正在赶制县城企业的订单雨衣。

胡明乾 摄